

400多株荷花和睡莲“落户”周口公园

下周二市民可观赏



□记者 杜林波 文/图

本报讯 连日来，走进周口公园的市民发现如意湖内有工人正在忙碌

着。原来工人正在如意湖内种植荷花和睡莲(如图)，这是周口市园林管理处为满足市民的欣赏需求，提升周口公园形象的具体举措。

荷花，又称莲花、菡萏、水芙蓉，亭亭玉立，高贵典雅，有“花之君子”的雅称，也是我市的市花。据了解，此次种植的荷花和睡莲共有400多株，目前主要在公园如意湖内重点部位种植，下一步根据种植情况将进行大量种植。预计下周二市民就可以欣赏到此次种植的荷花和睡莲。

据悉，周口公园位于我市文昌大道北侧，西依中原路，东临周口大道，占地面积约760亩。公园于2006年开工建设，2012年向市民开放。周口公园是一个集园艺观赏、国防教育、科普宣传、水上景观、文化娱乐等功能为一体的绿色生态综合性公园，也是我市规划建设的一项重点公益工

程。2015年12月被河南省住房和城乡建设厅授予“河南省园林公园”荣誉称号。

周口市园林管理处支部书记耿满表示，下一步，他们将根据季节种植多种水生植物，丰富植物品种，提升景观效果。同时，他们将严格落实各项规章制度及生产管理(工作)标准细则，加强日常养护管理工作，巩固种植建设成果，努力为市民营造一个优美、舒适、安全的游乐环境。

在此提醒市民，希望大家在赏荷的同时，爱护荷花，尽可能远观，不要采摘荷花荷叶，不要乱扔杂物，优美的环境需要大家共同维护。

管彩霞：柔弱肩膀撑起家庭晴空



管彩霞认真工作

□记者 王凯 文/图

管彩霞，女，41岁，周口迎宾馆员工。和许多年轻人在结婚后选择和父母分开住不一样，自从管彩霞踏进婆家门就和公公婆婆住在一起，对两位老人更是悉心照料。

天有不测风云，2006年婆婆突发脑血栓，虽然进行了积极救治，但婆婆还是瘫痪在床，生活不能自理，吃喝拉撒全在床上。管彩霞每天工作之余，不但要照顾好幼小的儿子，还要精心照顾婆婆的饮食起居。她晚上定时起床给婆婆脱衣服、换尿布；白天服侍婆婆起床将婆婆抱在椅子上给婆婆洗脸、梳头、吃饭并且还要洗衣服、洗尿布，按时给婆婆喂药、喂水。生活的考验并没有因婆婆的病倒而停止，管彩霞的公公也患上了高血压、糖尿病，并伴有并发症，不能劳动。“我爱人在外打工，家里的事有时候顾及不上，我的公公婆婆身体一直不是很好，所以，老人就由我来照料。”两位老人的身体情况，给了管彩霞很大的压力，但是她并没有埋怨而是对两位老人进行了无微不至的照顾。

管彩霞每天伺候完婆婆，想方设法调理好公公的饮食，有空就搀扶老人外出锻炼，让两位老人每天都有一个好心情。

管彩霞作为一名服务人员，每天和其他人一样也要辛苦的工作，然而在工作之余她却坚持亲自为父母做一日三餐。每次做了好的饭菜管彩霞都让公公婆婆先吃，她说这是对父母最基本的尊重。管彩霞说仅有孝心还不行，也要有经济来源啊，如果为了照顾老人而不工作，一切就是空谈。就这样，管彩霞除了照看两位老人和自己的儿子外，对工作也是兢兢业业，对于管彩霞的家庭情况，管彩霞所在单位也给了她很大的照顾，每当有空闲，管彩霞便能回家看看。

2011年、2018年，管彩霞的公公婆婆因病情加重相继离世。管彩霞用她的实际行动践行了她所坚持的孝道，印证了她的孝心，展现了尊老爱幼、淳朴真诚的博大情怀，塑造了一个媳妇博爱、善良的光辉形象。正如管彩霞所说：“人人都有父母，人都会变老，孝敬父母是我们每个人都应该做的。”

周口好人

吉林货车高速公路上突遇险情

“中国好人”顾新出手相助拒酬谢

□记者 马治卫 通讯员 任治森 文/图

本报讯 “要不是顾大哥出手相助，我这一趟损失可不小。”8月15日，吉林省四平市的挂车司机徐师傅接受记者采访时，对“中国好人”顾新连声称赞。

徐师傅是一名挂车司机，平时主要担任轿车运输任务。8月13日，徐师傅执行郑州到商丘市区的7辆轿车运输，他满心欢喜地沿着连霍高速和商周高速前往目的地商丘。在商周高速接近商丘出口2km处，徐师傅车子突然刹车抱死，停在了应急车道上，刹车片正在哧哧冒烟，情况十分危急。正在这时，开货车路过此处的顾新，把车停下“出现”在徐师傅面前。

“顾大哥的动作很迅猛，我车上也没有多余的水，当时给我急的，这些车燃起来不得了。”据徐师傅介绍，顾大哥窜到我前面之后，就赶紧

拎起水桶到他车上水箱里接水灭火，一水箱水用完了还在冒烟。这时他又返回驾驶室抱来一箱矿泉水，一瓶一瓶的快速拧开往上面浇，才化险为夷。

巡逻到此的商丘市高速交警大队十中队交警李永杰介绍，汽车的刹车系统是汽车安全系统的重中之重，真空助力管断裂不能建立真空，货车的刹车片正在哧哧冒烟，加之天气炎热会引起车辆自燃。“事后，我给顾大哥发了红包感谢，他也没有收，真的让我感动，我决定加入他的行列里，一起传递正能量。”徐师傅说。

据悉，顾新是太康县朱口镇大顾村人，今年52岁的他，因把重型钢鞭舞得出神入化被大家称之为“钢鞭哥”。近年来，他先后荣登中国好人榜、河南好人榜，并荣获周口市道德模范、感动周口十大人物等荣誉称号。

